
ATA Nº 1.680, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da nonagésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada 
as dezenove horas do dia catorze de abril de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a 
nonagésima segunda sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a 
leitura da ata nº 1.679. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1679. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata 
nº 1.679. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.679 foi APROVADA Na leitura 
das correspondências e Expedientes do Dia, constou-se: Ofícios nº 065/2015, da Prefeitura 
Municipal de Antônio Olinto. Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do 
Dia. Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 69/2015 de autoria do Poder Executivo, Presidente 
solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto e do Parecer Jurídico. Após colocou em 
discussão o Projeto de Lei nº 69/2015. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o 
Presidente proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei 69/2015, quem for a favor que 
permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto 
de Lei nº 69/2015 foi aprovado em primeira votação, com unânime decisão. Indicação nº 
08/2015 autoria do Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira, a qual solicita ao Poder 
Executivo, através do setor de obras que realize o patrolamento e empedramento da estrada 
que liga a residência de Zilda Magalhães à residência de Emilio Machado, na comunidade de 
Água Amarela do Meio, após o Presidente colocou em discussão a indicação nº 08/2015. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, essa minha 
indicação é que essa estrada está mal conservada, faz quatro anos que não é feito o patrolamento 
e empedramento, um deles é meu tio e ele anda com problemas de saúde, e eu queria que o 
Prefeito analisasse essa minha indicação e realizasse o serviço. 
Após explanação, a Presidência acatou a Indicação nº 08/2015. Indicação nº 09/2015 autoria do 
Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira, a qual solicita ao Poder Executivo, através do 
setor de obras que realize o patrolamento e empedramento da estrada que liga a residência de 
Ailton Machado à residência de Valdomiro Cherniatovicz na comunidade de Água Amarela do 
Meio, após o Presidente colocou em discussão a indicação nº 09/2015. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: então essa estrada é secundaria é próxima 
a ponte da Água Amarela do Meio, ela se encontra em péssimo estado, gostaria que o Prefeito 
acatasse minha indicação e mandasse empedrá-la. 
Após explanação, a Presidência acatou a Indicação nº 09/2015. Indicação nº 10/2015 autoria do 
Vereador Wilson Napoleao Guenze, a qual solicita ao Poder Executivo, através do setor de obras 
que realize a reforma da ponte entre a comunidade do Butiá – Antonio Olinto, e a comunidade 
de Campinha Vermelha – Lapa, após o Presidente colocou em discussão a indicação 10/2015. 
VEREADOR WILSON NAPOLEAO GUENZE: bom Presidente essa ponte encontra-se com os 
pranchões danificados e o ônibus escolar também passa lá, então peço ao Prefeito e ao setor de 
obras que providencie a troca dos pranchões, para maior segurança dos que passam de 
automóvel, produção agrícola e ônibus escolar. Obrigado senhor Presidente. 
Após explanação, a Presidência acatou a Indicação nº 10/2015. Após o Presidente solicitou ao 
Secretário que fizesse o Resumo do Balanço Trimestral da Câmara para os Vereadores e público 
presente. Após a leitura do Balanço do 1º Trimestre o Presidente salientou que o valor total 
economizado no primeiro trimestre foi de setenta e sete mil, duzentos e quarenta e oito reais e 
setenta centavos. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca 
aos Vereadores.  Iniciando a palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior 



VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, cumprimentar 
os nobres Vereadores e o público presente. Queria começar com uma indicação verbal para que o 
Executivo Municipal encaminhe para a Água Amarela de Cima uma retroescavadeira ou 
carregadeira e um caminhão para que seja recolhido os entulhos que tem ao lado do cemitério, 
são tijolos e cimento que podem ser até utilizado na estrada mesmo, na entrada de alguém. E 
aproveitar a presença das máquinas para fazer o aplainamento da parte de cima do cemitério para 
que seja aumentada a área, é uma exigência da comunidade, o cemitério está ficando pequeno, é 
um cemitério bem cuidado pela comunidade, eles tem um zelo muito grande por ele. Eu peço que 
o Executivo envie essas máquinas e faça esse trabalho. Também queria perguntar, semana fiz um 
pedido para que a Câmara expedisse um ofício para a Sanepar, se foi feito? 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: foi encaminhado senhor Vereador. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: tem a cópia desse ofício? 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ:  a secretária vai providenciar a cópia, na quarta-feira mesmo 
nós enviamos para a Sanepar. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: tudo bem então. Na semana passada eu 
comentei sobre a falta de água, todo dia de manhã cedo não tem, inclusive continua esse 
problema. E agora, da semana passada para cá, a água começou a vir muito suja, faz vários dias e 
o Vereador Valdir sabe disso, a população tem reclamado e cobrado de nós vereadores, então eu 
queria que a Câmara enviasse um ofício para a Sanepar para que alguém deles compareça aqui na 
Câmara para dar uma explicação. A maioria das pessoas tem caixa de água em suas casas e estão 
com elas todas sujas, e esse prejuízo, queremos saber quem vai arcar com esse prejuízo; porque 
vão ter que esgotar a água. Enquanto não resolve esse problema da água o registro continua 
correndo, quem vai pagar esse prejuízo? Acho que não pode ser nós, a população. Inclusive antes 
de sair de casa verifiquei e a água continua suja, na minha casa não tem caixa, mas no pessoal que 
tem caixa de água vão sofrer muito na questão do pagamento da água que eles não vão utilizar e 
no dia a dia; o pessoal não pode lavar uma roupa. Já faz alguns dias que está este problema e eu 
queria uma resposta a essa nossa reivindicação ou que alguém deles venha aqui tentar dar uma 
explicação. Agradecer a presença do Secretário Emerson, do Romildo, do Ademar, Antonio cubas. 
Seria isso Presidente 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: não vou fazer uso da palavra senhor 
Presidente. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, agradecer a presença do 
Ademar, do Antonio Cubas, pastor, Tico. Seria isso, muito obrigado. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado senhor Presidente, a respeito do ofício para Sanepar, 
realmente o pessoal tem falado bastante sobre o problema da água, que vem bem suja, no 
mandato passado teve um problema assim e o Cleiciano veio aqui, não lembro qual foi a 
explicação dele, mas já tivemos um problema assim, durou duas ou três semanas, e agora 
infelizmente esse problema voltou e o pessoal está nos cobrando. Então é interessante que o 
Cleiciano viesse até aqui para conversar com a gente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: amanhã se ele estiver no escritório da Sanepar vou conversar 
sobre isso. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: ou que dê uma explicação boa para o Presidente e este nos 
repasse 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: verei isso amanhã. O ofício que o Vereador Eduardo pediu na 
semana passada foi enviada, está ali a cópia com ele. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): agradecer ao Presidente pelo 
ofício, fazer as cobranças, mas o principal é tentar conversar com o Bolívar para ver essa questão 
do prejuízo também, porque se não eles vão dar a explicação de manutenção. Então temos que 
conversar e ver com vai ser feito: eles vão arcar com esse prejuízo ou nós? Até para nós saber que 
medida tomar posteriormente ao que eles nos informarem, obrigado senhor Vereador. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: talvez amanhã se o Presidente estiver por aí pode conversar...eu 
passo por aí às vezes mas não dou a sorte do rapaz estar ali... e é isso aí Presidente a água subiu 
bastante, o IPVA também é um aumento absurdo, um dinheiro jogado fora, o que você tem de 



benfeitoria do IPVA? Daqui na Lapa tem que pagar pedágio, estamos indo daqui para União ainda 
não estamos pagando pedágio, mas isso aí provavelmente é temporário; já devem colocar um 
pedágio aí. É uma roubalheira. Mas é isso Presidente, quero agradecer a presença de todos, do 
nosso Chefe de Gabinete, o Tico, Romildo, do nosso jurídico, do professor Antonio. No mais seria 
isso, obrigado Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado senhor Presidente, queria fazer uma indicação 
verbal para que a Prefeitura, através do setor competente faça a troca do telhado no ponto de 
ônibus na comunidade do Lavador, o mesmo encontra-se em péssimo estado de conservação, 
vários eternits quebrados. No mais agradecer a presença de todos e  boa noite. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente. Eu estava vendo uma nota da Oi a respeito da telefonia fixa, diz aí que todas as 
localidades com população residente acima de cem habitantes devem dispor de telefone de uso 
publico – orelhão, disponível 24 horas por dia e também que todas as localidades com população 
residente acima de trezentos habitantes devem ter disponibilidade de acesso a telefone fixo 
individuais, isto aqui no mandato passado já foi feito uma reivindicação, coletados assinatura, e a 
gente fez no início do mandato. Isso é muito importante para as comunidades. No final da nota eu 
estava vendo um gráfico que diz o seguinte: depende da distância das casas, do aglomerado, 
então você pode ter quinhentos habitantes, mas dependo da distância entre uma residência e 
outra não se disponibiliza a telefonia fixa, então a gente poderia ver o que pode ser feito, procurar 
um deputado porque a gente necessita disso aí nas localidades, dá acesso a muito coisa para o 
pessoal. Também comentar, Vereador Deomar, a respeito da segunda indicação da estrada do 
Ailton, na quinta-feira a gente passou lá com o Secretário de obras dando uma olhada e está ruim 
aquela estrada, provavelmente em poucos dias vai ser providenciado o patrolamento lá. No mais 
agradecer a presença de todos e desejar uma boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: queria fazer uma indicação verbal Presidente, para que 
a Prefeitura, através do setor competente faça uma mudança na bomba monofásica para trifásica 
no Butiá, que tem um pessoal que está sem água faz tempo nas localidades, porque a bomba que 
está lá é monofásica e muito fraca, foi mudado a luz e talvez chegue a bomba nesta semana ou na 
outra. Espero que o setor competente realize essa minha indicação o mais cedo possível, pois o 
pessoal nos lugares mais altos está sofrendo com a falta de água. Queria também dizer que o 
Secretário está de parabéns pelo trabalho que vem realizando como Chefe de Gabinete, faz um 
trabalho diferenciado, ele resolve o problema, tem secretários que dizem que vão fazer amanhã, e 
passa uma semana, passa um mês e esse amanhã não chega, ele não, resolve na hora. O Prefeito 
está de parabéns por escolher um secretário com a competência dele. Queria agradecer a 
presença de todos, uma boa noite. Seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente, gostaria de cumprimentar 
todos os presentes, também gostaria de parabenizar o Tico pelo seu trabalho a frente do 
Gabinete. Falar um pouco sobre a Sanepar, a minha mãe que mora aqui comentou que pegou uma 
pessoa para fazer a limpeza da caixa da água e pagou cinquenta reais pelo serviço, e mais a água 
que é desperdiçada na limpeza, é um trabalho mensal que deve ser feito. Então as pessoas 
reclamam de alta da energia elétrica e água e muita gente fala que o povo reclama que o povo 
gosta de reclamar, não é isso: nos pagamos alto pela energia elétrica; de março de 2014 para 
março de 2015 a energia elétrica subiu em média 62% , e a qualidade de serviço está cada vez 
pior. O pessoal das estufas de fumo tem um sofrimento muito grande com isso com as quedas 
frequentes do fornecimento me o prejuízo é muito grande pois o fumo perda a qualidade. De um 
ano para cá não cresceu 62%, então é desproporcional a alta. E a Sanepar nunca na história de 
Antonio Olinto apresentou um trabalho de qualidade, investimento zero desde o dia que 
construíram a rede nunca mais teve investimento, trocam registro, bomba, coisa mínima. Ano 
passado a gente aprovou a concessão, firmando o convênio som a Sanepar, falaram que iam 
investir mas não investiram nada, está cada vez pior. Na Lagoa da Cruz que era uma reivindicação 
para que a água passasse para a Sanepar, para ter mais qualidade, não podemos dizer que isso 
aconteceu, não mudou nada. 



PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: uma aparte, a Prefeitura tinha acabado de colocar uma bomba 
nova, o investimento que a Sanepar fez foi só de manter a mesma linha; não puxou um metro de 
cano para lado nenhum e se for puxar eles querem cobrar um absurdo 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): quarenta e quatro reais o metro 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: então é um absurdo, o povo tem que se rebelar mesmo, tem 
que protestar, tem que brigar porque cada dia está mais complicado. Escutei na radio que o governo 
liberou o estudo para concessão da 476, da Lapa até Porto Vitória, para o estudo são 2 milhões de 
investimentos divididos entre as empresas que se habilitaram a fazer esse estudo, então o governo gasta 
dois milhões para dar de presente para uma empresa fazer o estudo se é viável ou não,leva-se me media 
quatro anos depois do estudo para a rodovia ser pedagiada. Hoje existe uma lei que todas as rodovias 
pedagiadas devem ser duplicadas, só que existe um prazo de vinte anos para que as empresas 
concessionárias façam a duplicação, então eles ganham dinheiro para duplicar a rodovia umas cinquenta 
vezes, então lá quando estiver com 19 anos e 364 dias eles vão começar os estudos para duplicar. O 
Governo Federal já gastou com a reforma dessa Br,  e está gastando novamente milhões e milhões, depois 
que está boa a BR entrega para uma empresa explorar. O IPVA dos carros populares esta vindo em média 
entre setecentos e novecentos reais, imagine quanto milhões de carros 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): cinquenta por cento do IPVA fica no município, e se 
for feito uma benfeitoria no município ainda se aproveita 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: é, a parte que fica no município ainda se aproveita, 
melhora a arrecadação, mas nível estadual quanto milhões de carros...o governo arrecada muito e 
investe o que? Praticamente nada! Veja nosso asfalto: está todo quebrado, mandam um caminhão 
da DER jogar piche com pá nos buracos, é um absurdo! Então cobre caro mas preste um serviço de 
qualidade! 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): o que me deixa mais nervoso Vereador é que esse 
asfalto nosso é herança de uma empresa de Santa Catarina que nos deixou, essa é a nossa 
Rigeza... 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: eu fui para o Butiá no sábado a tarde e encontrei sete bi-
trem, então você imagina: levando dinheiro de Antonio Olinto, acabando com estradas e asfalto, é 
um absurdo! Eles são picaretas porque eles fazem – até teria que investigar -  uma ponte com uma 
empresa de Palmas chamada Campos de Palmas, acho... 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): agora é Sudati. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: então além de tudo eles sonegam o ICMS porque dentro 
do Estado não se paga ICMS, então eles levam para Palmas e vão acabando com o asfalto daqui 
até lá, e não sei de que maneira que eles transforma isso que ainda não paga ICMS para o Paraná, 
exploram o Município e o Estado, estragam estradas e fica tudo por isso mesmo. Se o pessoal da 
Rigeza, os encarregados, se eles fossem candidatos aqui em Antonio Olinto provavelmente 
nenhum de nós estaríamos sentados aqui. Eu nunca vi pessoas para tratar tão bem a gente, para 
mentir, para falar que está vindo caminhão, que estão fazendo a obra, que gente perigosa! Se o 
pessoal da Rigeza fosse candidato aqui em Antonio Olinto já tinham tirado nossa cadeira. Eles são 
treinados para tratar bem as pessoas. Você chega lá nervoso com eles e eles te abraçam, te 
cumprimentam, tudo mentira. Esse pessoal da Rigesa. Esse pessoal da Rigesa é tudo um bando de 
mentiroso 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: no ano de 2010 foi convocado o pessoal da Rigesa para 
vir aqui, veio um Japonês, igual o Vereador falou, ele transformou a Rigesa num Vaticano, parecia 
uma igreja. Enfim, voltando ao assunto, o povo hoje paga muito e tem muito pouco. Eu fico 
pensando que vantagem temos em dizer que a Sanepar é nossa, que a Copel é nossa, que a 
Petrobras é nossa, derem dado para alguém então, eu não quero ser dono da Petrobras, não 
quero ser dono da Copel, dono da Sanepar. Eu quero que eles deem um atendimento de 
qualidade. Tipo esses bancos cooperativos que dizem que você é sócio, dá até nojo de escutar: 
sócio do banco. Imagine para você ser sócio do banco tem que ir lá e depositar um dinheiro, e 
ficam o resto da vida trabalhando com o seu dinheiro, no chamado capital social. Quando você vai 
fechar a conta o dinheiro que você investiu aumentou 5% e eles têm um ano para te devolver 
parcelado. São esses os assuntos, acho correta a reivindicação do Juninho de convocar alguém de 



Sanepar, talvez alguém da Diretoria Regional da Sanepar para vir prestar esclarecimentos. 
Agradeço a presença de todos. Seria isso Presidente. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: eu também gostaria de parabenizar o 
Departamento de Obras, eu fui até a comunidade de Invernadinha no sábado para dar uma olhada 
na estrada, estão terminando aquele trajeto, parece que o transporte escolar está regularizado, 
está ficando um trabalho bem feito. Também gostaria de fazer uma indicação para a comunidade 
de Lagoa da Cruz sobre a questão do sinal da Claro que tem piorado bastante e o pessoal me ligou 
comunicando isso para eu tomar uma atitude, então gostaria de fazer uma indicação para que o 
Executivo entrasse em contato com a Claro para ver porque tem esses problemas e se vai ser 
solucionado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu mandei um oficio através do senhor Antonio Resler, mandei 
não foi um mais dois ofícios para o chefe da Claro em Curitiba e eles nem receberam o oficio que 
eu mandei, e o Antonio Resler levou pessoalmente pois ele é amigo do chefe da Claro. Daí eles 
mandaram fazer uma medição, foi semana passada, e já melhorou o sinal da Claro, só que não 
resolveu. Daí nós vamos brigar com os deputados que pegaram voto no Município para ver se a 
Claro coloca uma antena na comunidade 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: que bom Vereador saber disso, só para 
constar na Ata que eu fiz essa reivindicação, até para o pessoal que cobrar. Inclusive a comunidade 
da Lagoa está entre duas antenas, a do posto Train e aqui de Antonio Olinto,tinha que ser um sinal 
até melhor que aqui, mas isso não está acontecendo. Mas se o senhor entrou em contato a gente 
vai repassar para esse pessoal, só para constar em Ata. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: segundo o técnico na localidade, na baixada, o sinal passa por 
cima, eles mexeram na antena da Água Amarela mas não resolve, tem que colocar uma antena na 
comunidade da Lagoa. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): você escutar um técnico falar que não pega 
o celular porque o sinal passa por cima, chega a ser ridículo. Se o cara falar para mim eu mando 
ele ir estudar, sabe. Vendo uma reportagem na televisão as operadores de telefonia lideram o 
ranking de reclamações no Procon. Esse oficio que a Oi mandou dizendo que nós temos direito a 
telefone talvez a única comunidade que se enquadre seja a comunidade de Água Amarela de 
Baixo, em 2009 eu fiz uma contagem e foi feito um projeto e encaminhado ao gabinete do 
Rossoni, não tivemos apoio dele e enviamos novamente a Secretaria de Comunicação e não 
obtivemos resposta, a desculpa que eles davam é que não era um aglomerado e precisaria de um 
número mínimo de 60 residências e na contagem passou disso. Ano passado fizemos um abaixo 
assinado e mandamos novamente e não obtivemos resposta. É um absurdo o descaso dessas 
empresas 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão e convidou os Vereadores para uma reunião no dia vinte e dois de abril as dezoito horas 
com os técnicos da Receita Estadual e convocou a todos a sessão extraordinária dia vinte e dois de 
abril as dezenove horas, para segunda votação do Projeto de Lei nº 69/2015, marcando a próxima 
sessão ordinária para o dia vinte e oito de abril as dezenove horas. Lavrou-se a presente ata, que 
após lida e se aprovada será assinada por quem de direito 
 
 




